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Ata da Segunda Sessão Ordinária do Segundo Período do Ano de 2021 (dois mil e vinte 
um) da Vigésima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de Mauriti, Estado do Ceará, 
às 9hl5(nove horas e quinze minutos) do dia 13 (treze) de agosto de 2021 (dois mil e 
vinte um), no Plenário Vereador José Wilson Barbosa de Oliveira, realizou-se a Sessão 
Ordinária deste Poder Legislativo Municipal. Verificou-se a lista de presença, estavam 
presentes os seguintes vereadores: Maria Jocelma Santana Furtado -  Presidenta; 
Francisco Fernandes dos Santos -  Vice-Presidente; Roberto Simão da Silva -  Io 
Secretário; Francisco Auricélio Vieira -  2o Secretário; Ana Virgínia Ribeiro de Oliveira 
-  Corregedora Geral; Romário Leite Alencar, Sebastião Rogério dos Santos, Antônio 
Elirando Figueiredo Leite, José Laureno Cardoso, José Deuzivan da Silva, Rangel 
Cartaxo de Melo. AUSENTES: Manoel Furtado Maranhão Neto e José Sávio Martins 
Sampaio Filho. A Presidenta Maria Jocelma Santana Furtado cumprimentou a todos, 
afirmou o cumprimento do protocolo de segurança contra a proliferação do noVo 
coronavírus de acordo com o Ministério da Saúde. Conforme o parágrafo segundo do 
Art. 129 do Regimento Interno, a ata da sessão anterior tem sua leitura dispensada, 
salvo se houver requerimento de maioria simples do plenário. Aprovada a ata da sessão 
anterior. PEQUENO EXPEDIENTE: Passou a palavra ao Primeiro Secretário para 
leitura do expediente: Projeto de Decreto Legislativo n° 27/2021 do Vereador Francisco 
Fernandes dos Santos -  Outorga o Titulo de Cidadão Mauritiense ao senhor André 
Osmar Patrício e adota outras providências. Projeto de Decreto Legislativo n° 28/2021 
do Vereador Francisco Fernandes dos Santos -  Outorga o Título de Cidadão 
Mauritiense ao Senhor Francisco Tavares da Silva e adota outras providências. Projeto 
de Decreto Legislativo n° 29/2021 do Vereador Rangel Cartaxo de Melo -  Outorga o 
Título de Cidadão Mauritiense ao Padre Edivan Carlos Guedes e adota outras 
providências. Projeto de Decreto Legislativo n° 30/2021 do Vereador Romário Leite 
Alencar -  Outorga a Comenda Buriti Grande ao senhor José Soares de Lacerda e adota 
outras providências. Projeto de Decreto Legislativo n° 31/2021 do Vereador Francisco 
Fernandes dos Santos -  Outorga a Comenda Buriti Grande ao senhor Hélio Nunes 
Pereira e adota outras providências. Projeto de Decreto Legislativo n° 35/2021 do 
Vereador Manuel Furtado Maranhão Neto -  Outorga a Comenda Buriti Grande a 
senhora Aparecida Alcântara Siebra e adota outras providências. Projeto de Decreto 
Legislativo n° 34/2021 do Vereador Romário Leite Alencar -  Outorga a Comenda Buriti 
Grande ao senhor Raimundo Alencar do Nascimento e adota outras providências 
Projeto de Decreto Legislativo n° 33/2021 do Vereador Romário Leite Alencar 
Outorga o Título de cidadão Mauritiense a Senhora Ana Mercedes Pontes Sales e adota 
outras providências. Projeto de Indicação n° 015/2021 -  Iniciativa do Eminente' 
Vereador Sebastião Rogério dos Santos -  Restauração e Limpeza da Represa de Anauá. 
Projeto de Lei n° 48/2021 -  Iniciativa o Executivo Municipal -  Institui a lei geral da 
Microempresa, Empresa de Pequeno Porte e Micro empreendedor Individual do 
Município de Mauriti e dá outras providências. Requerimento n° 06/2021, do Vereador
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Romário Leite Alencar a Secretaria de Infraestrutura -  Solicita manutenção de estradas. 
Ofício n° 426/2021 da Secretaria Municipal de Saúde responde ao Ofício n° 364/2021 
do Vereador Romário Leite Alencar -  Foi informado que o atendimento médico da 
Unidade de Saúde do Distrito de Buritizinho já foi regularizado, estando a médica Maria 
do Socorro de Oliveira Santana responsável pelos atendimentos do equipamento de 
saúde. A Presidenta Maria Jocelma Santana teceu comentários ao Agosto Lilás, evento 
ocorrido realizado em Mauriti, durante a semana em prol dos direitos da mulher e 
solicitou envio de Moção de Aplauso ao Dr. Armando Basílio, Presidente da OAB 
Cariri Oriental, que prestou manifestação através da categoria dos advogados da região, 
às mulheres do município de Mauriti; ao Dr. André, delegado, pela parceria como Poder 
Legislativo e a OAB, disponibilizando uma sala para os profissionais realizarem o seu 
trabalho; ao Dr. Vicelmo Sales e a senhora Corrinha Sobral, a qual teve sua família 
homenageada, com o nome da sala o Dr. Calby Vasconcelos Sobral, seu pai. GRANDE 
EXPEDIENTE: A Presidenta convidou a fazer uso da tribuna a Vereadora Virgínia Reis 
que saudou a todos e agradeceu a oportunidade retomar os trabalhos de forma 
presencial, declarou satisfação após os momentos difíceis perante a pandemia. Ressaltou 
o Projeto de Lei Agosto Lilás, que tramita na Casa, para ser instituído no município, 
busca sensibilizar a sociedade sobre a violência doméstica e familiar contra a mulher. 
Que acredita na sua relevância que leva em consideração o estímulo de reflexões e 
ações no combate a violência contra a mulher, orientando sobre denúncia, garantido 
direito e deveres, e se com a aprovação acontecerá anualmente no mês de agosto, que 
acontece o aniversário da Lei Maria da Penha. Solicitou o apoio dos colegas edis para 
aprovação do referido projeto. Em aparte, Presidenta se associou ao projeto, 
parabenizou e demonstrou satisfação em legislar ao lado da colega. A Vereadora 
Virgínia Reis agradeceu o apoio dos edis pela pauta voltada para as mulheres. O 
Vereador Antônio Elirando, em aparte, enalteceu o projeto de Virgínia Reis e relatou 
que se considera prova, como os demais de sua defesa pela classe feminina na Casa. 
Declarou que o projeto fincará um marco em sua trajetória política e que possa cada vez 
mais fortalecer as medidas que beneficiam as mulheres no município. O Vereador 
Romário Leite Alencar, em aparte cumprimentou a todos e enalteceu a causa do agosto 
Lilás parabenizando a vereadora Virgínia Reis pela defesa das mulheres. Ofereceu seu 
apoio a causa, que é de grande valia e importância, que a defesa contra a violência 
domestica, pois se registrou o aumento casos durante a pandemia. Que é preciso 
fortalecer a causa e o Agosto Lilás abraça a situação. Sugeriu a divulgação para que as 
mulheres venham realizar denúncias e ofereceu seu apoio. O Vereador Deuzivan da 
Silva, em aparte, saudou a todos, lembrou a situação das mulheres em relação ao 
feminicídio, estacando a importância do projeto e oferecendo seu apoio. Em aparte, o 
Vereador José Laureno Cardoso saudou a todos e parabenizou a Vereadora Virgínia 
Reis pelo projeto e ressaltou que a população ganha com o projeto e ofereceu apoio. A 
vereadora agradeceu o apoio de todos os colegas e relatou a relevância das políticas
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públicas e a contribuição do parlamentar. A Presidenta convidou a tribuna Vereador 
Francisco Fernandes dos Santos, para fazer uso da tribuna. O vereador saudou a todos e 
solicitou a que a empresa Star, responsável pelos transportes da Secretaria de Saúde, 
venha a esta Casa prestar esclarecimentos sobre o transporte de passageiros e multas 
aplicadas Detran no trajeto para Barbalha e Juazeiro do Norte. Destacou que o motorista 
está interrompendo o serviço devido às infrações recebidas e solicitou a regularização 
da situação, que está prejudicando a população. Requisitou da chefe do setor de 
licitação agilidade nos processos licitatórios do município para atender a população. O 
Vereador Rangel Cartaxo, em aparte, exigiu detalhes sobre o acontecimento e solicitou 
envio de requerimento solicitando cópia dos contratos dos motoristas com a empres; 
Star. O Vereador Francisco Fernandes explicou que os carros devem ser regularizados, 
mediante o Detran de Fortaleza, que é uma obrigação da empresa, pois os motoristas se 
recusam a realizar viagens devido às multas. O Vereador Roberto Simão, em a parte, 
saudou a todos e compartilhou a angústia com o de ter sido multado pelo Detran, que 
em sua opinião, vem agindo com excesso e solicitou esclarecimento por parte do órgão, 
levando o caso para a superintendência. Sugeriu que juntos tomassem providências pela 
situação vexatória pela qual passam. O Vereador Deuzivan da Silva, em aparte, 
parabenizou o edil pelo tema abordado e mencionou o acontecimento pessoal, com a 
abordagem do Detran e concordou com as solicitações proferidas pelos vereadores 
Roberto Simão e Francisco Fernandes. O Vereador José Laureno Cardoso, em aparte, 
saudou a todos e expressou sua indignação com a pauta, tendo em vista que também 
teve aborrecimentos de cunho pessoal com o Detran, sendo multado e tendo recorrido 
em seguida. O Vereador Antônio Elirando, em aparte, concordou com as palavras do 
edil Deuzivan da Silva, na abordagem da empresa Star, e endossou as palavras do 
colega Roberto Simão, em enviar um requerimento ao Detran, mesmo destacando a 
pressão que o órgão sofre em relação ao transporte coletivo legalizado, sobrepondo o 
interesse financeiro em cima do interesse salutar da saúde do povo. O Vereador 
Romário Alencar, em aparte, relatou que seria necessário que a empresa encontre um 
meio dos carros não serem barrados, pois é carro a serviço, tirando o peso do motorista 
e relatou ser constrangedor passar pela fiscalização do Detran. Que concorda com a fala 
dos colegas vereadores que lhe anteciparam. A Presidenta concordou em enviar um 
ofício, em nome da Casa, à superintendência do Detran para verificar os 
acontecimentos, tendo em vista o momento pandêmico, que necessita de solidariedade 
de todos, inclusive dos deputados votados no município. O Vereador Auricélio Vieira, 
em aparte saudou, a todos e relatou ser vergonhoso o atraso dos processos licitatórios e 
solicitou providências da gestão municipal. Requisitou envio de ofício ao setor para 
prestar esclarecimentos sobre os motivos que impedem a finalização dos processos, pois 
vem prejudicando o município desde o início da gestão. A Presidenta convidou à 
tribuna o Vereador Rogério dos Santos. O edil cumprimentou a todos e parabenizou a 
Vereadora Virgínia Reis pelo seu projeto, e ofereceu apoio. Ressaltou o estado de saúde
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121 de uma paciente que necessita de oxigênio domiciliar e que foi procurado peloi
122 familiares para consegui-lo. Que em contato com a direção do hospital obteve a
123 informação de que seria disponibilizado somente o gás. Observou que a família não
124 tinha condições de alocar o cilindro e buscou ajudar, juntamente com a família e
125 considerou injustificável o município não prestar o serviço completo, mediante os
126 recursos recebeu nos últimos meses e reivindicou ao Executivo que contrate o serviço
127 para disponibilizar cilindros a quem necessitar. Questionou as condições da educação,
128 destacando que o município não consegue retomar as aulas presenciais por conta do
129 atraso de licitação. Que os prédios escolares estão sem manutenção, sem transporte e
130 sem recuperação das estradas. Que não há estrutura para o início das aulas presenciais
131 porque não há responsabilidade da administração, e ressaltou ainda que a merenda
132 escolar não foi entregue. Sugeriu que solicitou que a população busque os direitos e que
133 os representantes do governo sejam obrigados a tomar o processo de licitação que seja
134 eficiente, para que os serviços sejam ofertados a população. Em aparte, o Vereador
135 Antônio Elirando informou que a equipe do Melhor em Casa está realizando visitas
136 presencias e que os cilindros de oxigênio são adquiridos pelo usuário. Fez um apelo à
137 gestão para que envie a casa um projeto que viabilize a administração fornecer também
138 o cilindro. Sugeriu que seja utilizado o recurso destinado a Covidl9 para adquirir os
139 cilindros. Destacou que a temática da licitação vem lhe deixando decepcionado, pois
140 ainda não houve a distribuição dos kits da merenda escolar, nem a recuperação das
141 estradas, pois o entrave ocorre no processo licitatório. Sugeriu uma melhor divisão de
142 tarefas, pois o povo está sendo prejudicado. O Vereador Romário Alencar, em aparte,
143 informou que a problemática do cilindro é antiga e sugeriu que a gestão envie uma
144 propositura legal para aprovação da Casa, para incluir a disponibilidade dos cilindros
145 dentro das atribuições do programa Melhor em Casa. Mencionou a existência de^
146 recursos para o serviço. O Vereador Francisco Fernandes afirmou que acredita que a
147 Secretaria de Saúde encontrará uma saída e solicitou envio de projeto a Casa. O
148 Vereador Deuzivan da Silva, em aparte, explicou que os cilindros de oxigênio salvam
149 vidas e que acredita que a leis deveríam ser mais flexíveis, pois o que vem
150 impossibilitando a doação do cilindro é tratar-se de um bem permanente. Ressaltou que
151 o município deve buscar um amparo legal para resolução do problema. Quanto o atraso
152 da licitação, concordou tratar-se de um problema sério, mas ponderou que as escolas
153 estão se preparando, principalmente a do fundamental de segunda fase, com a
154 orientação do Ministério Público, buscando condições sanitárias adequadas. O Vereador
155 Rogério dos Santos relatou que o direito a vida é constitucional e o município deve
156 arcar com as consequências. Solicitou envio de ofício ao Ministério Público
157 requisitando notificação do município para arcar com as despesas de cilindros de
158 oxigênio. Mencionou que as estradas estão sem acesso em alguns locais. A Presidenta
159 convidou o vereador Roberto Simão para fazer uso da tribuna. O vereador saudou a
160 todos e agradeceu ao Governador Camilo Santana pelo tratamento ao dispensado ao
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município, e atendendo promessa de campanha ao liberar a estrada que liga o Distrito de 
Palestina ao município de Brejo Santo via comunidade de Poço do Pau. Informou ter se 
reunido com o corpo de engenheiros da obra e destacou que protocolou um 
requerimento de indicação, mediante autorização do Governo do Estado para um projeto 
de abastecimento de água na região de Umburanas. Que dessa forma, com a vinda do 
Secretário de Desenvolvimento Agrário, Francisco De Assis Diniz ao município, 
convidou os edis a realizarem cobranças para o desenvolvimento do projeto, que foi 
autorizado à topografia. Que espera em breve encerrar o uso de carro-pipa. Informou / 
também sobre o avanço da obra do Pisf, que em breve a água estará no canal, que o 
reservatório de tratamento no Sítio Cipó está 80% concluso, para levar água às caixas e 
distribuir para as residências. Informou que foram contratadas máquinas para realização 
do serviço. O Vereador Rangel Cartaxo, em aparte, parabenizou o edil Roberto Simão 
pelas informações prestadas. Mencionou o atraso do patrolamento das estradas e 
desejou que de fato aconteça, pois todos estão desacreditados do serviço. O Vereador 
Francisco dos Santos, em aparte, mencionou os problemas de abastecimento de água da 
região de Buritizinho. O Vereador Antônio Elirando, em aparte, relatou valores e 
serviços na licitação de recuperação de estradas e requisitou informações sobre a 
locação de equipamentos. O Vereador Roberto Simão relatou que a empresa atualmente 
realiza a contratação dos equipamentos. O Vereador Antônio Elirando relatou que a 
região de Umburanas está contemplada apenas com 92 quilômetros apenas e ressaltou 
que solicitou que a Secretaria de Infraestrutura fornecesse um plano de execução e rotas, 
para melhor fiscalizar o serviço realizado pela empresa licitante. O Vereador Roberto 
Simão informou que vem cobrando a recuperação das estradas e que vê a necessidade 
de planejamento. Em aparte, o Vereador Auricélio Vieira parabenizou o Vereador 
Roberto Simão pelo debate, parabenizou o Deputado Guilherme Landim e agradeceu ao 
Governador Camilo Santana. Solicitou o envio de oficio ao Executivo requisitando 
recuperação das estradas das localidades de Panasco, Apanha Peixe, Volta dos Freires e 
Verônicas, Lagoa Seca, Bredo, Pitombeira, Aroeira, Luciano, Pedra de Amolar, 
Soledade, Furtuna, Cajueiro e Rebenta Boi. O Vereador Deuzivan da Silva, em aparte, 
solicitou a agenda ao Secretario de Infraestrutura e solicitou união para melhorias para a 
população. O Vereador Roberto Simão informou que a licitação não especifico 
localidades, mas quilometragem. Requisitou o envio de ofício ao gabinete de Francisco 
De Assis Diniz requisitando o agendamento de reunião no dia 26/08, ás 18h30, na Vila 
Produtiva Rural do Descanso, com objetivo de aquisição de plantação de mandioca e 
instalação de uma fabrica de fécula para comunidade, que dispõe de 80 (oitenta) 
hectares para elaboração e aprovação do projeto. A Presidenta submeteu a votação o 
requerimento n° 06/2021 do vereador Romário Leite Alencar e envio de ofícios 
solicitados pelos edis. Aprovados. ORDEM DO DIA: A Presidenta submeteu a votação 
em única discussão os seguintes projetos: Projeto de Lei n° 45/2021 -  Iniciativa do 
Executivo Municipal -  Dispõe sobre o Programa Municipal de Dignidade Menstruai
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para o fornecimento de absorventes higiênicos nas escolas públicas e unidades de saúde 
do município de Mauriti. Projeto de lei n° 47/2021 -  Iniciativa do Executivo Municipa 
-  Dispõe sobre a criação do serviço de controle de zoonoses da população de animais 
do bem-estar animal do município de Mauriti e adota outras providências. Aberto o 
período de discussão. A vereadora Virgínia Reis parabenizou a gestão municipal, o 
Prefeito em exercício João Paulo Furtado, por ter enviado a Casa o Projeto de Lei n' 
45/2021 e ao Vereador Antônio Elirando pela indicação, pela sensibilidade de políticas 
públicas voltadas para as mulheres. Sugeriu que não seja apenas a entrega dos 
absorventes, mas repasse de informações sobre o tema, contribuído com a diminuição 
da evasão escolar no período menstruai. Declarou importância ao Projeto n° 47/202 ly 
que institui no município o serviço de zoonose, por ser uma questão de saúde pública 
parabenizou novamente a gestão. A Presidenta mencionou a política pública voltada 
para questão menstruai, que faz as jovens perderem aulas, por não ter condições de 
comprar absorvente, que o projeto lhe satisfaz. A Vereadora Virgínia Reis sugeriu 
repasse de informações nas escolas, pelos profissionais da saúde de cada localidade. A 
Presidenta sugeriu a realização de ciclo de palestra com equipe multidisciplinar. O 
Vereador Rangel Cartaxo parabenizou a importância do projeto e sugeriu a 
implementação de uma ação, por parte da gestão, com relação à presença de 
adolescentes do sexo feminino em bares nos distritos do município, solicitando uma 
fiscalização radical. A Presidenta informou que deve ser acionado o Conselho Tutelar 
para solução do problema. O Vereador Romário Alencar enalteceu o debate dos colegas 
e concordou com a realização de palestras sobre o projeto de dignidade menstruai. 
Enalteceu o projeto de criação do serviço de controle de zoonose, pois permite a criação 
do centro e busca recursos para sua estruturação. Ressaltou ser um TAC firmado entre o 
Ministério Público e o município. Apelou à gestão pelo controle dos animais de rua, 
pois causam transtornos, acidentes e transmissão de doenças. O Vereador Rogério dos 
Santos enalteceu o discurso e declarou a sua preocupação com presença de adolescentes 
em bares e solicitou apoio da gestão municipal, requisitando que a Policia Militar 
amplie a fiscalização nesse sentido. Destacou que há também a presença 
entorpecentes que atrapalham a condição dos jovens em sítios e distritos. O Vereador 
Deuzivan da Silva mencionou o Projeto de Lei n° 47/2021 acreditando em breve seja 
possível a implantação do centro de zoonoses. Relatou que a aprovação do Projeto de 
Lei n° 45/2021 lhe deixa feliz, tendo em vista a carência econômica e informativa sobre 
o ciclo menstruai. A Presidenta solicitou apoio dos colegas edis para aprovação de 
projeto de sua autoria, que complementa o Projeto de Lei n° 47/2021. O Vereador 
Roberto Simão informou ter perdido um primo e um amigo para a Leishmaniose, 
doença provocada pela presença de animais infectados e agradeceu pela iniciativa do 
projeto, dando ênfase ao controle dessas doenças e outras advindas dos animais de rua. 
Rechaçou que a população interfere no manejo dos cães no que se refere a castração, 
mas acredita que esse projeto seja possível oferecer uma condição de saúde melhor, com
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a utilização do serviço do castra móvel. Encerrado o período de discussão. A Presidenta 
solicitou que o Primeiro Secretário realizasse a chamada dos vereadores por ordem 
alfabética. Aprovados por unanimidade dos presentes. Submeteu a votação em bloco em 
primeira discussão dos seguintes projetos: Projeto de Lei n° 42/2021 - Iniciativa do 
Executivo Municipal -  Reconhece a utilidade pública municipal os Amigos do Bem, 
instituição nacional contra a fome e a miséria e adota outras providências. Projeto de 
Lei n° 44/2021 - Iniciativa da Eminente Vereadora Maria Jocelma Santana Furtado -  
Reconhece como essencial o serviço da advocacia e estabelece prioridade no 
atendimento bancário e nos órgão da Administração Pública Municipal em todo 
território do município de Mauriti aos advogados e advogadas quando no exercício de 
suas funções e dá outras providências. Projeto de Lei n° 46/2021 - Iniciativa da 
Vereadora Virgínia Reis -  Institui a Campanha Agosto Lilás no município de Mauriti e 
dá outras providências. Aberto o período de discussão. O Vereador Antônio Elirando 
relatou nunca ser tarde para homenagear os Amigos do Bem, pois desde a implantação 
da instituição no município, foi minimizada a miséria. Ressaltou que é justo o 
reconhecimento e valorização do serviço prestado aos munícipes. O vereador Roberto 
Simão reafirmou as palavras proferidas pelo colega e expressou que a instituição 
promove uma sociedade justa e igualitária e precisa ser reconhecida. Que seu trabalho 
semeia esperança e vida nos estados do nordeste brasileiro, pois vem mudando a vida de 
muitas famílias. Parabenizou e afirmou que gostaria que o trabalho se estendesse à 
Palestina e os outros distritos. Que gostarias que outros brasileiros tivessem essa 
iniciativa, trazendo ONGs que buscassem a melhoria de vida de muitos que não tiveram 
oportunidade, onde o poder público não chegou, inserindo a educação, saúde e cultura.
A Vereadora Virgínia Reis parabenizou o Governo Municipal por enviar à Casa o 
Projeto de Lei n° 42/2021, pois os Amigos do Bem é uma entidade que traz benefícios 
ao município. O Vereador Deuzivan da Silva relatou que os Amigos do Bem, através de 
suas ações sociais, já são reconhecidos no município. Que muitos são beneficiados que 
é um sonho a sua ampliação no município. Que já solicitou instalação em Anauá, Olho \  \  
D’água e São Félix. O Vereador Auricélio Vieira parabenizou a gestão por prestigiar os 
Amigos do Bem e parabenizou a instituição pela homenagem e por trazer esperança, 
inclusão social e econômica, educação e realização de sonhos para população mais 
humilde. O Vereador Romário Alencar enalteceu o Projeto de Lei n° 42/2021 e 
demonstrou supressa por essa matéria já não ter sido passado pela Casa, pois na prática 
se encontra como de utilidade pública e listou as diversas ações prestadas ao município.
O Vereador Francisco Fernandes parabenizou a gestão e aos Amigos do Bem por 
prestar um serviço ao município. O Vereador Rogério dos Santos enalteceu os projetos 
e parabenizou a Instituição Amigos do Bem, afirmando que vê as suas ações, como a 
construção de residências para as famílias, tendo atendido 75 (setenta e cinco) mil 
famílias em toda a região de atuação. Que suas ações merecem ser reconhecidas e 
copiadas, com a busca de um distrito industrial pela gestão, o que permite abrir
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oportunidades e gerar um futuro melhor. O Vereador Rangel Cartaxo parabenizou a 
gestão municipal e a instituição Amigos do Bem, pela sua presença no município 
ajudando a matar a fome dos mais necessitados. A Presidenta mencionou a importânci 
dos projetos enviados a Casa e o trabalho desenvolvido pelos Amigos do Bem. 
Ofereceu sua eterna gratidão aos que fazem a ONG. Encerrado o período de discussão. 
A Presidenta solicitou ao Primeiro Secretário que realizasse a chamada dos vereadores 
por ordem alfabética. Aprovados os projetos em primeira discussão, por unanimidade 
dos presentes. Em seguida a Presidenta submeteu a votação em bloco os Projetos de 
Decreto Legislativo do n° 05/2021 ao n°l 1/2021 em única discussão. Aberto o período 
de discussão. Encerrado o período de discussão. A Presidenta solicitou que o Primeiro 
Secretário realizasse a chamada dos vereadores por ordem alfabética. Aprovados 
Submeteu a votação em bloco, os Projetos de Decreto Legislativo do n° 13/2021 ao n 
24/2021 em única discussão. Aberto o período de discussão. Encerrado o período de 
discussão. A Presidenta solicitou que o Primeiro Secretário realizasse a chamada dos 
vereadores por ordem alfabética. Aprovados em única discussão. CONSIDERAÇÕES 
FINAIS: O Vereador Auricélio Vieira cumprimentou a todos e solicitou o envio de 
ofício ao Destacamento Policial e ao Demutran do município de Mauriti, requisitando 
providências, com fiscalização ostensiva, para inibir e punir os adolescentes 
motoqueiros que realizam rachas nas ruas do Distrito de Palestina e possivelmente na 
sede e em outros distritos, com o objetivo de evitar acidentes, em nome da C as^ 
Solicitou o envio de oficio ao Secretário de Infraestrutura requisitando reparos nas valas 
de esgotos no Distrito de Palestina e em todo o município, com associação das 
vereadoras Maria Jocelma Santana e Virgínia Reis. O Vereador José Laureno Cardoso 
saudou a todos e solicitou o envio de ofício a Secretaria de Infraestrutura requisitando 
os reparos dos danos causados pelas chuvas nas ruas dos distritos e da sede. Solicitou o 
envio de Moção de Pesar aos familiares do senhor Geraldo Pezão, em nome da Casa. A 
Vereadora Virgínia Reis cumprimentou a todos e declarou ter recebido um convite, 
juntamente com os demais vereadores, para participar da semana de programação do 
Agosto Lilás, realizado pela Secretaria Municipal de Assistência Social, juntamente'' 
com o Centro de Referência da Mulher. Parabenizou a Gestão Municipal pelo eventy e 
ressaltou a importância do zelo pelas políticas voltadas às mulheres. Em nome da 
Secretaria de Assistência Social, Cláudia Fernanda e da Coordenadora do CRAM^ 
agradeceu e parabenizou pelo evento. Solicitou o envio de ofício à Secretaria de Saúde, 
requisitando informações sobre o planejamento de ações e estratégias, que serão 
desenvolvidas no município, referente à chegada da variante delta do coronavírus, pois 
o momento é preocupante, tendo em vista a transmissão comunitária já existente, na 
próxima cidade de Icó. Informou aos moradores do bairro Dantas que esteve no local a 
convite de Seu Demir e Dona Cícera e informou que breve os técnicos estarão na 
localidade para solucionar a problemática do abastecimento de água. Associou-se a 
Moção de Aplauso aos que fazem a OAB Sub Sessão Cariri Oriental, em nome do
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321 presidente Dr. Armando Basílio, responsável pela Campanha Cariri Lilás. Solicitou o
322 envio de Moção de Pesar aos familiares de Maria Dantas, em nome de seu filho
323 Bertrand Dantas, com associação da Presidenta. Destacou que o município de Mauriti se
324 encontra entre os três que possuem Centros de Referência da Mulher. O Vereador
325 Francisco Fernandes saudou a todos e solicitou envio de oficio a Secretaria de
326 Infraestrutura, solicitando uma visita às ruas Tibúrcio Lima e do Cajueiro no Distrito de
327 Buritizinho, para ver a situação dos esgotos, realizar tapa-buracos em calçamentos na
328 Rua Santo Antônio, em São Sebastião e em Santo Antônio dos Felipes. Solicitou ainda
329 que seja avisado sobre o início do piçarramento das estradas da região. O Vereador
330 Romário Alencar saudou a todos e relembrou a problemática da realização da prova de
331 vida dos idosos do INSS, afirmou que tem a informação que o Senado Federal liberou
332 no período de pandemia, o que declarou ser gratificante, pois a situação estava
333 constrangedora. Parabenizou a Secretaria de Saúde pela divulgação da lista dos que
334 serão vacinados, resolvendo assim, o problema da fila noturna. Agradeceu aos colegas
335 edis pela aprovação de seu requerimento e solicitou um estudo sobre drenagem em
336 trechos na estrada do Sítio Macambira que liga a CE 152 e a CE que dá acesso do Posto
337 Magnólia ao Sítio Carnaúba dos Peus. Solicitou envio de ofício a empresa Contrat
338 Empreendimentos, responsável pela manutenção da iluminação pública, solicitando que
339 inclua ao seu planejamento kits de iluminação na entrada da Vila Hollywood e
340 manutenção da iluminação da praça da Nova Santa Cruz. Solicitou envio de ofício a
341 Secretaria de Finanças requisitando uma cópia da folha de pagamento dos cargos
342 comissionados e gratificações. O Vereador Antônio Elirando saudou a todos Afirmou
343 ser lamentável haver mauritienses em situação de rua e solicitou a pasta da Assistência
344 Social a promoção de uma campanha de conscientização com o recurso humano que a
345 gestão possui e promover uma ação aos moradores de rua. Buscar meios de atendimento
346 a essas pessoas nas instituições que o município possui, procurando erradicar o
347 problema. Solicitou o envio de oficio ao Gabinete do Prefeito requisitando a relação dos
348 caminhões-pipas que abastecem Mauriti, dividindo o que compete ao município e a
349 Operação Carro-pipa, com rotas. Parabenizou o projeto da Vereadora Virgínia Reis.
350 sobre a carteirinha das crianças que são portadoras do espectro autista. Solicitou o envi
351 de convite a um representante da Secretaria de Assistência Social para vir a Casa prestalr
352 esclarecimento sobre a aquisição das carteirinhas. A Vereadora Virgínia Reis, em
353 aparte, agradeceu e relatou que conversou com o Prefeito sobre os moradores de rua,
354 mencionou a relevância do tema, relatou que tentou encaminhar os que são usuários de
355 entorpecentes ao tratamento, mas não aceitaram, ofereceu seu apoio à resolução da
356 problemática. O Vereador Antônio Elirando solicitou o envio de ofício a Secretaria de
357 Infraestrutura, requisitando a lista das escolas que estão sendo recuperadas, mas sugeriu
358 que a equipe não deixe para a última hora a recuperação, pois acredita que logo serão
359 iniciadas as aulas presenciais. Parabenizou a Secretaria de Saúde pelo avanço da
360 vacinação. A presidenta demonstrou sua preocupação com os moradores de rua e se
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361 associou as palavras do vereador. O Vereador Antônio Elirando ainda questionou a
362 situação da escola de Umburanas e afirmou que sonha com um equipamento novo, mas
363 com urgência solicitou recuperação da parte estrutural, elétrica e hidráulica. Solicitou o
364 envio de ofício ao Gabinete do Prefeito, solicitando cópia da relação de todos os prédios
365 públicos que não dispõem de acessibilidade e esclarecimentos quanto aos edifícios. O
366 Vereador Rogério dos Santos saudou a todos e solicitou envio de ofício a Secretaria de
367 Infraestrutura, requisitando o Plano de Recuperação dos Centros Esportivos do
368 Município de Mauriti, pois necessitam de manutenção por causa do tempo que estão
369 fechados por conta da pandemia. Muitos se encontram abandonados, precisam de
370 reforma e zelo. Solicitou ainda a instalação do poço do Sítio Cruzinha. Solicitou o envio
371 de Moção de Aplauso ao Diretor do Hospital Geral de Brejo Santo, Dr. Francisco Wider
372 Lucena Landim, pela forma que recebe os mauritiense, além de todo o serviço prestado
373 na região. Solicitou o envio de Moção de Aplauso ao Deputado Guilherme Landim, pela
374 luta na busca de recuperação das CE da região e o atendimento na questão da saúde. O
375 Vereador Antônio Elirando, em aparte, parabenizou o Vereador Rogério dos Santos
376 pelas solicitações e levantamentos feitos na Casa. Agradeceu ao Deputado Guilherme
377 Landim por lutar pela estadualização da estrada que liga Umburanas a Palestina, com
378 posterior asfaltamento e ligar a CE 384 a Brejo Santo, favorecendo o crescimento da
379 região. O Vereador Rogério dos Santos parabenizou o Vereador Deuzivan da Silva pelo
380 evento religioso do seu distrito. O Vereador Deuzivan da Silva saudou a todos e relatou
381 a importância do momento que se vive na Câmara, com bons projetos e questionou o
382 problema de energia das praças que não consegue abrir o reator e solicitou que a Enel
383 fortaleça os transformadores do município. Vereador Roberto Simão, em aparte,
384 informou sobre a troca das lâmpadas das avenidas por LED e solicitou o serviço para
385 nas outras áreas. O Vereador Antônio Elirando, em aparte, solicitou a diminuição na
386 taxa de iluminação pública para população. O Vereador Deuzivan da Silva solicitou o
387 envio de ofício à empresa responsável pela coleta do lixo e ao Secretário de
388 Infraestrutura pelo serviço prestado no Distrito de São Félix. Convidou a população
389 para a missa no domingo no Distrito de São Félix. A Presidenta solicitou envio de ofíci
390 a Secretaria de Infraestrutura requisitando manutenção de esgoto na Rua 2 do Bairro
391 Barrosão e parabenizou os vereadores pelo dia dos pais. Submeteu a votação os
392 requerimentos e ofícios solicitados, os quais foram aprovados e agradeceu a todos. Nada
393 mais havendo a tratar, agradeceu a presença de todos, declarou encerrada a presente
394 sessão e eu, Francisca Neide Furtado dos Santos, lavrei a presente ata que será assinada
395 por mim, pela Presidenta e pelos vereadores presentes.
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